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NOVA PTT USLUGA - RADIOPOZIV ( RADIO PAGING J 

SA2ETAK 

U radu se daje opći prikaz nove PTT 
usluge- radiopoziva (radio-paging}, koja se reali
zira u suradnji s RTV. Prvo se opisuje konfigura
cija sustava radiopoziva, te se daje pregled 
osnovnih značajki njegovih glavnih dijelova. 
Zatim se analizira razvoj radiopoziva u svijetu i 
u nas. Na kraju se razmatra perspektiva ove 
usluge u odnosu na mobilnu telefoniju, te pretpo
stavlja njen mogući razvoj. 

l. OPĆENITO 

Radiopoziv omogucuJe jednosmjernu 
bežičnu komunikaciju do pretplatnika bez obzira 
na to gdje se on nalazi. Poziv se može ponoviti 
automatski, više puta, u trajanju po želji. Ova 
PTT usluga realizira se u suradnji s RTV, jer 
ima razgranatu mrežu odašiljača, preko kojih se 
radiopozivi emitiraju. Princip rađiopoziva prika
zan je na slici l. 
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Slika 1. Prinoip rađiopoziva (rađio-paaing) 

Konfiguracija sustava za radiopozive ( sl.2 ) 
sastoji se od ovih glavnih dijelova: 

- centrale radiopoziva, 
- koncentratori radiopoziva, 
- odašiljači radiopoziva, 
- prijemnici radiopoziva. 
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Slika 2. Konfiguraoija sustava radiopoziva 
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A. Centrale radi opoziva nalaze se u PTT -ima 
i njima se može prići iz javne telefonske mreže 
s pomoću telefona, odnosno iz drugih telekomu
nikacijskih mreža s pomoću negovornih termina
la, kao što su teleks, teleteks i videoteks. J edna 
centrala može pokrivati uže P-Odručje (grad s 
okolicom), ili šire područje (dijelovi država, 
cijele države, pa čak i dijelove kontinenta). 
Centrala radiopoziva je "srce" sustava i ona 
prima, skuplja i razvrstava sve pozive u sre
dišnjem procesoru, te ih prosljeđuje prema odaši
ljačima radiopoziva. Kapacitet centrala su od 
tisuću do stotinu tisuća pretplatnika. 

B. Koncentratori radiopoziva su također u 
PTT-ima i služe za svrstavanje odašiljača radio
poziva u zone, ako je šire područje. 

C. Odašiljači radiopoziva su obično u RTV-u 
i preko njih se obavlja emitiranje pozivnih signala 
i poruka. Obično rađe na VHF području (68-174 
MHz) ili UHF području (405-512 MHz). Modula
cija signala je frekventna ili fazna. Širina jednoga 
kanala je 12.5, 20, 25, 25 ili 30 kHz. Svi odašilja
či unutar jedne zone emitiraju frekvencije istog 
radiokanala uz vrlo uske tolerancije. Izlazna 
snaga odašiljača je od SO do 100 W. Razmak 
odašiljača je od 40 do 60 km (polumjer 20-30 km) . 

D. Prijemnici radiopoziva primaju pozivne 
signale i reagiraju na njih zvučnim signalima 
("blip", odn. "piep"), svjetlosnim signalima ili 
vibracijama. J eđnostavne su konstrukcije, pa se 
njima lako rukuje i jeftini su. Imaju ugrađenu 
feritnu antenu. Predviđeni su za nošenje u džepu 
pa su malih dimenzija (veličina kreditne kartice} 
i male težine. Razl ikuju se s obzirom na to treba
ju li primati samo poziv (s tim da se pretplatnik 
nakon toga treba javiti telefonom na određen 
broj) ili mogu primati i otvorene ili kodirane 
poruke. 

a. Tonski prijemnici (sl. 3.a) primaju samo 
pozivni signal (ovisno o izvedbi moguć je prijem 
l - 8 različitih signala, od kojih svaki ima druga
čije, unaprijed dogovoreno značenje. Indikacija 
poziva je obično zvučna (ako je to nezgodno, mo
guć je i tihi alarm s vibratorom) i svjetlosna. 

b. Govorni prije:mnici primaju, osim pozivnog 
signala, još i govorne poruke. Ti aparati su dosta 
komplicirani i skupi, pa se ne koriste šire. 

e. Numerički prijem nici (sl. 3. b) primaju osim 
pozivnog signala još i numeričke poruke, koje se 
sastoje od niza br ojeva ( 15-20 ), kombinacije 
kojih imaju različita unaprijed dogovorena zna
čenja. Numerička poruka se očitava na jednored
nom pokazivaču (uisplayu), te memorira. 

d. Alfanumerički prijemnici (sl. 3.c) primaju 
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osim pozivnog signala Ji.> Š i alfanumeričke poruke, 
koje se sastoje od niza znakova (80-120 ). 
Alfanumerička poruka se očitava na višerednom 
pokazivaču, te memorira. 

Tonski prijemnici mogu biti ekstremno 
mali, ali zbog efikasne antene i baterije za napa
janje obično su dimenzija 8x4x2 cm i težine oko 
75 g. Numerički i alfanumerički prijemnici su 
veći, jer imaju LCD pokazivač i veću bateriju, pa 
su obično dimenzija 9x6x2 cm i težine 110-150 g. 
Prvo su se koristili samo tonski prijemnici, a 

b) Numerički 

Postupak slanja radiopoziva je slijedeći. 
Prvo se bira broj centrale radiopoziva ( 4-5 zna
menaka) na području za koje se pretpostavlja da 
se na njemu tražeui pretplatnik nalazi, te nakon 
toga pretplatnički broj (5-6 znamenaka ) i otipka 
poruka. Centrala preuzima poziv i poruku, te ih 
prosljeđuje preko koncentratora na mrežu odaši
ljača, koji ih emitiraju. Pozivani prijemnik prima 
poziv, signalizira to tonski, optički ili vibracija
ma, te pokazuje poruku na pokazivaču. Ako se 
ne zna točno na području koje centrale se 

e) Altanumerički 
Slika 3. V1·ste prijemnika 1·ađiopoziva 

nakon 1980. godine se sve više koriste numerički 
i alfanumerički prijemnici uz istodobno smanjenje 
i pojeftinjenje prijemnika. Memorije u prijemnici
ma obično spremaju zadnjih 6 poziva. Napajanje 
prijemnika je obično s baterijom napona 1,5 V, 
čije je trajanje 200 - 1500 sati, ovisno o broju 
poziva na dan. 

Prijemnici radiopoziva odlažu se na po
sebna podnožja,koja su opremljena punjačem bet
terije i antenom (sl. 4 ). 

Slika 4. Podnožje za odlaganje prijemnik& radio
poz;ivo 1 puDjaoom batorijo i antonom 
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pretplatnik nalazi, treba pokušavati i preko su
sjednih centrala. Pretplatnik treba zapravo pre
bacivati kanale na svom prijemniku s obzirom na 
područje centrale radiopoziva na kojem se tre
nutno nalazi. Pozivi inače mogu biti pojedinačni, 
grupni (više istodobno) i skupni (do 20 jedan za 
drugim). Da bi prijemnik mogao primati pozive 
po raznim zemljama, koje imaju organiziran ra
dio-paging, mora ;mati mogućnost rada na četiri 
kanala, te internacionalni broj poziva. 

Na otvorenim prostorima, na određenim 
područjima, može zbog zapreka prijem oslabiti, 
pa čak i posve izostati. U zatvorenim je prostori
ma najpogodnije mjesto prijema uz prozor. U vo
zilu je optimalni prijem s pomoću autoantene. 

2. PAGING U SVIJETU 

Prva primjena radio-paginga bila je na 
manjim f.ovršinama (krugovi pojedinih radnih orga
nizacija , zatim na srednje velikim površinama 
(veći gradovi i gusto naseljene zone) i naposljetku 
na velikim područ~ima (cijele države i pojedini 
dijelovi kontinenta). Prvo korištenje paginga za
bilježeno je 1956. godine u Londonu u bolnici St. 
Thomas, i to za hitni poziv liječnicima te bolnice. 
Primjena paginga ,1a većim područjima poč~la je 
l 96 O. godine u Sjevernoj Americi, Europi i J apa
nu. Na područjima velikih gradova u Europi pagi-
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D EUROSIGNAL 

Slika 5. Po!.trivenost Europe rađiopozivirua 
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Tablica l. Stanje europskih radio-paging su.stava 1987. godine. 

Redni S-.:anovnika Puš"t:en Priklju~aka Frekvencija z .... ua ce .. "t:rala 
broj Cx18 ) u rad lx18 ) CH ll z) 

1. Uelik• Brit•niJ• 50 1972/75. - 5 153 

2. I-talija :lb 1972/81. 100/HJOO 8/4 87/161 

3. Spanjolska 38,5 _1_972. _LG 7 l. GO 

4. SR Ni enacka 60 1874. 300 3 87 (E) 

5. Francuska 55 1.975. 200 G 87 CE l 

6. Sve dska 8, 3 197G/85. 300/_l_GO 3/1 87/1.70 

7. NizozeMska 14 1978. 120 l_ 

8. Svicarska G 1982/8G. 30 1 147/87 (E) 

9. Danska 5,1 1983. 

10. "orveška 4, l. 1984. 

1i. Finska 5, o 1985. 

12. Gre ka 9, 5 1.987. 

ng se naziva CITYRUF, a na vectm područjima 
EUROSIGNAL odn. EURO MESSAGE. U tablici 
l. predočeno je stanje europskih radio-paging 
sustava 1987. godine. 

Na slici S. prikazana je pokrivenost Europe 
mrežom radiopoziva (CITY RUF i EUROSIGNAL ). 

3. PAGING U NAS 

U nas je pionir na uvođenju usluge radio
paginga PTT Slovenije u suradnji s RTV Slove
nije. Više o 80 odašiljača na području Slovenije 
pokriva 98 % njene površine i veliki dio Hrvatske 
ls l. 6 ). 
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Slika 6. Pokrivenost Juaoslavije radiopozivima 
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90 1 49G 

100 l. 1.48 

100 1 146/450 

200 1. 1.55 

Centrala radiopoziva je u Ljubljani i poziv se 
može predati automatski nazivanjem telefonskog 
broja 0610 ili s pomoću paging-operatora na broju 
917, koji ima neprekidnu službu. Prijemnici radio
poziva mogu se nabaviti u poduzeću TELERA Y 
iz Ljubljane, i to prozvodnje NOKIA MOBIRA iz 
Finske. Za početak se predviđaju samo numerički 
prijemnici, koji rade na UKV području (87-108 
MHz), te mogu primati numeričke poruke duljina 
do deset znamenaka. Kapacitet memorije je šest 
poruka. Rukovanje prijemnikom je vrlo jedno
'stavno. Zasada se prikupljaju prijave (do sada je 
registrirano nekoliko tisuća), a start cijelog susta
va se predviđa do kraja 1990. godine. Predviđena 
je pretplata 3 din/dan, s tim što svaki pretplatnik 
mora sam nabavit i prijemnik (preko poduzeća 
TELERAY). 

4. ZAKLJUČ:AK 

Radio-paging je vrlo korisna usluga, koja 
predstavlja novu kv::llitetu u nizu PTT usluga s 
kojom će se PTT organizacije uključiti u suvre
mene tokove razvoja novih telekomunikacijskih 
usluga u svijetu. Današnja struktura prijemnika 
radiopoziva je ovakva: 

- SO % tonski, 
- 37,5 % numerički i 
- 12,5 % alfanumerički. 

Broj poziva u glavnom prometnom satu je naj
veći na alfanumeričkim pri)emnicima (0,066), a 
na tonskima je nešto manji lO,OS). Pri razmatra
nju ekonomičnosti uvođenja ove usluge danas se 
računa s barem jednim prijemnikom poziva na 
SOO stanovnika, te SOO poziva na godinu po prijem
niku. U kasnijoj fazi razvoja, kao npr. sada u 
SAD i Japanu, računa se s dvostruko većim vri
jednostima tj. s jednim prijemnikom poziva na 
200 stanovnika, te l 000 poziva na godinu po pri
jemniku (tri poziva na dan). 

Ako se radio-paging usporedi s mobilnom 

Pre::net, vol. 3. br. l, 1991, 41-45 



M. Mikula: Nova PTT usluga - radiopoziv (radio-paging) 

radiotelefonijom, on ima brojne prednosti: 
a. Prijemici su manji, lakši i jeftiniji, a može ih 
se i "ušutkati" primjenom vibratora i odgovoriti 
na poziv u prikladno vrijeme. 
b. Pokrivenost je bolja, jer je mreža radiodifuznih 
odašiljača vrlo gusta. 
e. Iskorištenje frekventnog područja je bolje, jer 
jer su to jednosmjerne komunikacije, pa je mogu
će smjestiti 50 000 do 100 000 pretplatnika po 
kanalu. p mobilnoj radiotelefoniji su dvosmjerne 
komunikacije, pa je moguće svega 70 pretplatnika 
po kanalu. 

Predviđanje razvoja mobilne telefonije pred
stavlja ostvarenje univerzalnog "portabl"-komu
niciranja za dvadesetak godina. Sve dok se to ne 
ostvari, radio-paging će popunjavati manjak. Čak 
i kada se jednom ostvari potpuna mobilna tele
fonija, postojat će potrebe za slanjem jedno
smjernih poruka. Radi postizavanja uniformnosti 
sustava u CEPT -u se radi na specifikaciji pan
europskog paging-sustava, koji bi radio na fre
kventnom području 169 MHz i primjenjivao bi se 
od 1991. godine. Procjene pred viđaju da bi do 
2000. godine u Europi bilo lO do 20 · milijuna 
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paging-pretplatnika. 

SUMMARY 
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